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Skovgården 1, 3500 Værløse 
Skovgaarden@furesoe.dk       
Mød os på Facebook: Skovgården Værløse      
Hjemmeside: skovgaarden.furesoe.dk 
 
Åbningstider:  
Centret, mandag - torsdag    
Centret, fredag       
Receptionen, mandag - torsdag 
Receptionen, fredag   
Caféen, mandag 0g torsdag         
Caféen, tirsdag, onsdag og fredag 
Skovloppen, mandag - torsdag    
Gaveboden, mandag - fredag      
 
 

Lille Skolen - SkovTrim og IT      
 
 

Redaktion: 
Merete Harrig – ansvarshavende 
Trine Baden - layout 
 
 
 
 
 
 

Tryk:  
Skovgården  
Oplag: ca. 900 stk. 
 
 

Aflevering af indlæg til bladet: 
Hvis du har et indlæg, som du ønsker medtaget i næste num-
mer af ”Nyt fra Skovgården”, skal materialet afleveres senest 
d. 16. december. Der kan ikke medtages indlæg med slag 
for øje. 
 
 

 
 

Forside:  . 

kl.   8.30 -16.00  
kl.   8.30 -15.00 
kl.   8.30 -14.00 
kl.   8.30 -12.00 
kl.   8.30 -14.00  
kl.   8.30 -15.00 
kl. 11.00 -13.30 
kl. 11.00 -13.00 

 

tlf. 7216 3898 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

tlf. 4447 1908 

Skovgårdens Venner støtter økonomisk aktiviteter og arrange-
menter, der fremmer det sociale samvær på Skovgården.  
Vil du også bidrage til fællesskabet, kan du tilmelde dig i Recepti-
onen. Du kan også vælge at indbetale 150 kr. (eller for et par 
250 kr.) på følgende kto. nr.: Reg.nr. 2310 konto 7559918134 

 
 

Anfør gerne mobil nr. i beskedfeltet.  

 

Skovgårdens Venner kan kontaktes på: 

skovgardensvenner@gmail.com 

http://www.skovgaarden.furesoe.dk/


 

Med december bliver Skovgården 
traditionen tro pyntet i rødt og 
grønt, og vi kan se frem til nogle 
hyggelige adventsuger. Som alter-
nativ til julestuen vil der i år være 
julesalg fra 1. – 12. december. I de 
to uger er der dagligt julesalg i ak-
tivitetsværkstedet af krea-ting bl.a. 
fremstillet af gruppen Flittige hæn-
der samt salg i Skovloppen og i 
Gaveboden. 
De, som har tilmeldt sig julefesten 
d. 3. december, kan se frem til 
nogle hyggelige timer med julefro-
kost og underholdning ved 
The2Tops. D. 12. december får vi 
besøg af ca. 40 børn fra Søndersø 
Skolen, som går Lucia og synger 
julesange, hvorefter caféen tilby-
der flæskesteg og ris á la mande. 
Jeg håber, at alle må nyde hinan-
dens selskab på holdene, i værk-
stederne og i caféen, og at jule-
stemningen må brede sig i løbet af 
december.  

Her på tærsklen til 2026 vil jeg be-
nytte lejligheden til at sige tak til al-
le som har haft deres gang på 
Skovgården i løbet af 2025 – det 
være sig frivillige og brugere af hu-
set. Tak for bidrag, tid og engage-
ment – det er det, som skaber 
Skovgården. Også tak til Skovgår-
dens energiske medarbejdere, 
som fortsat brænder for at udvikle 
Skovgården til et fantastisk tilbud 
til Furesøs seniorer. 
Jeg glæder mig til at fortsætte 
samarbejdet med frivillige såvel 
som med medarbejderne i 2026. 
 
Jeg vil hermed på egne og alle 
medarbejdernes vegne ønske alle 
Skovgårdens brugere en rigtig 
hyggelig december samt en glæ-
delig jul og et godt nytår.  
  

Merete Harrig 
centerleder 

Siden sidst… 

 
 

  Jule-lukkedage  
  på Skovgården  

 

Skovgården holder lukket mellem jul og nytår  
fra onsdag d. 24. december til og med  

fredag d. 2. januar 2026 
 

Mandag d. 5. januar er første åbningsdag i det nye år. 



 Tirsdagsbanko  
v/ Værløse Pensionistforening 

 

Tirsdag d. 16. december kl. 18.30 – 
21.00 i Café Skovgården   

                           
                  Alle er velkomne 

Kom og se Skovgården. 
 

Mandag d. 1. december kl. 10.30 er der mulighed for at høre om 
Skovgårdens mange aktiviteter og efterfølgende få en rundvisning. Vi 
mødes i Skovgårdens café. Tilmelding i receptionen på tlf. 7216 5427 

eller mail skovgaarden@furesoe.dk.  
 

Næste rundvisning er mandag d.19. januar 2026. 

Nyt fra Skovloppen 
 

Det eneste vi ønsker os til 
jul, er 2 frivillige til at hjæl-
pe os i Skovloppen for-
trinsvis tirsdage eller fre-
dage fra kl. 11.00 – 13.30. 

 
 

Er du i tvivl, om dette er no-
get for dig? Så kom ned i 
Loppen, se dig omkring, for-
nem stemningen og mød en 
af de faste frivillige eller 
kontakt evt. Else Tang tlf. 44480079, frivillig i Skovloppen. 
 

Med ønsket om en glædelig jul og et rigtig godt nytår vil vi i Skov-
loppen sige en stor tak til alle vores kunder, der så trofast støtter 
op om vores arbejde i Loppen. I medvirker til, at vi hvert år kan vi-
deregive et pænt beløb til Skovgårdens Venner. 

 

Decemberhilsner fra os i loppen. 



 

          i caféen fra 2026 -  

        Fredagscafé 
 

Fredagscafé er overskriften på fire forskellige aktiviteter, som foregår 
fredag eftermiddag i caféen kl. 13.00 – 14.30. Aktiviteterne foregår i rul 
fra januar – april og fra september – december. Aktiviteterne varetages 
enten af medarbejderne i aktivitetsværkstedet eller aktører udefra. 

 
Sangcafé  
Fællessang varetages fra gang til gang enten af Kjeld Wilken, guitar 
eller af Nicolai Bang, flygel. De synger for og akkompagnerer til sange-
ne fra sanghæfter eller Højskolesangbogen. Der kan være et tema 
som f.eks. revysange eller årstider alternativt efter ønske fra deltager-
ne. Det handler om glæden ved at synge.  
 

Spillecafé 
Der spilles spil fælles eller i små grupper. Kort, yatzy og quizzer m.m. 
Der bliver også mulighed for at spille stående spil som f.eks. stigegolf, 
bowling og kryds & bolle.  
Malene og Gitte står for aktiviteten. 
 

Fredagsbar  
Forskellige små orkestre bookes fra gang til gang, som sætter gang i 
den hyggelige fredagsstemning alt imens, at der sælges forskellige 
drinks fra fredagsbaren. 
Marianne og Malene står for Fredagsbaren. 
 

Dansecafé  
Vi danser efter playliste - fri dans med og uden ”partner”. Fællesdanse 
med forskellige kendte dansebevægelser f.eks. twist, Zorba og danse-
lege.  
Malene og Gitte står for aktiviteten. 
 
Hver måned kan du orientere dig i Nyt fra Skovgården om det specifik-
ke program for den aktuelle måneds Fredagscafé.  
Deltagelse er gratis og kræver ikke tilmelding. 

 



 

Caféen  
 de kommende måneder 

 
 

I de kommende måneder er Maria alene i køkkenet, og jeg håber, at 
vi senest fra 1. marts 2026 kan byde en ny kollega velkommen. Ma-
ria og jeg har lagt en plan sammen, så hun kommer bedst muligt 
igennem den kommende tid alene. Jeg håber på fuld forståelse og 
opbakning fra kunderne i caféen.   

Merete Harrig 

Afskedshilsen 
Pia blev ansat i Skovgårdens køkken 1. marts 
2024, men har valgt at stoppe med udgangen af 
november 2025 for at søge nye udfordringer. Tak 
til Pia for tiden her på Skovgården, hvor hun med 
smil har serviceret caféens gæster og dagligt har 
fremstillet smørrebrød eller varm ret til glæde for 
de sultne maver. Vi ønsker hende alt det bedste 
fremover. 

 

                                      Merete Harrig 

Vikariat i Skovtrim 

 
 

Vi mangler en frivillig instruktør til et vikariat  
torsdag kl. 13.00 – 16.00 fra 2026 januar til og med maj. 

 

Er du interesseret? 
 

Opgaven er primært at være til stede, guide i brug af maskinerne 
samt evt. instruere nye til maskinerne og tilbuddet. Flere af bor-
gerne er godt kendt med maskinerne, da de har gået på holdene i 
flere perioder. Som frivillig instruktør får du mulighed for at træne 
gratis samt bidrage til et godt stykke frivilligt arbejde på Skovgår-
den. Du vil selvfølgelig blive introduceret til opgaven. 
Har du interesseret i vikariatet eller bare spørge ind til opgaven, er 
du meget velkommen til at henvende dig til Merete Harrig på tlf. 
7217 4621 eller mail: skovgaarden@furesoe.dk.       



 

Fra arbejdsliv  
til seniorliv 

 

Jeg havde planlagt at gå på efter-
løn som 64-årig. Det var noget 
jeg glædede mig til og havde lagt 
planer for det første år. Jeg skulle 
på højskole tre måneder, cykle 
rundt i Danmark med mit telt, 
som jeg havde gjort så ofte før. 
Men…. så kom Coronatiden en 
måned før, at jeg gik fra. Det var 
som at blive bundet på hænder 
og fødder, for alle mine planer gik 
selvfølgelig i vasken, som det 
gjorde for så mange andre.  
Tiden gik og jeg gik i stå. Var syg 
et år. Havde svært ved at finde 

en rytme og et liv med indhold, så jeg blev et “sofa-dyr”, som jeg 
ville have forsvoret ikke skulle ske for mig.  
For et par år siden, begyndte jeg at granske i, hvordan jeg fik gang 
i mit liv, og hvordan det skulle kunne lade sig gøre rent økonomisk. 
I min søgen på nettet dukkede Skovgården op med forskellige til-
bud. Først havde jeg modstand på det, for “det var jo for ældre 
mennesker” og ikke for mig. Hmm… der havde jeg jo ikke lige ind-
set, at jeg faktisk var blevet “et ældre menneske” selv.  
Efter noget tid besluttede jeg, at der jo ikke skete noget ved at ta-
ge til et af de informationsmøder, som Skovgården har, og så kun-
ne jeg jo beslutte mig bagefter. Det er det bedste jeg har gjort for 
mig selv, for alle mine fordomme blev manet i jorden. Jeg så mu-
ligheder. Så i dag er jeg sammen med dejlige, friske og spænden-
de mennesker på onsdags-malerholdet. Vi har det sjovt, hyggeligt, 
laver projekter og drikker kaffe til mange både alvorlige og sjove 
samtaler. Jeg er blevet en del af en gruppe, som giver indhold. Det 
har fået mig i gang igen, så jeg nu er aktiv på flere andre områder.  
 

Anja Lilli Zingenberg  
 



 
Prøverummet for  

velfærdsteknologi og hjælpemidler. 
 
 
 
 

Hver tirsdag mellem kl. 9 og 12 inviterer  
hjælpemiddeldepotet til åbent hus. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Har du en konkret udfordring du ønsker hjælp til? Måske du har svært 
ved at løfte ting i køkkenet eller kun kan bruge den ene hånd til at åbne 
et syltetøjsglas? 
Nu har du mulighed for at prøve forskellige hjælpemidler, som har til for-
mål at gøre hverdagen lettere for dig. Hjælpemidlerne kan inddeles i føl-
gende kategorier: 
 

• Rengøring 

• Køkken og spisning 

• Personlig hygiejne og påklædning 

• Hukommelse og struktur 

 
Furesø Kommunes ergo- og fysioterapeuter står klar til at yde råd og 
vejledning. Vi betjener én borger plus evt. én pårørende ad gangen.  
Tilmelding er ikke nødvendigt. 
Du finder Hjælpemiddeldepotet på Gammelgårdsvej 88, 3520 Farum. 
Læs mere på furesoe.dk/hjaelpemidler. 

 
 

Center for Sundhed og Ældre 



 

Julearrangement 

 
 
 
 
 

fredag d. 12. december kl. 11.00 – 13.00 
 
 
 

En god anledning til at mødes 
i café Skovgården 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Kl. 11.00 får vi besøg af Søndersø Skolens børnekor med elever fra 
2. – 5. klasse - en dejlig flok på ca. 40 skoleelever. De går lucia-
optog og optræder herefter med nogle julesange.  

 
 
 

Kl. 11.45 byder caféen på lækker julemiddag: Flæskesteg m/ tilbe-
hør 65,- kr. samt ris a la mande m/ kirsebærsovs 25 kr. 

 
 

En dejlig anledning til at få et hyggeligt juledrys af sang og lækker 
mad. Sæt hinanden stævne eller mød op ved det lange bord i café-
en, hvor Spis sammen m/ bordværter også mødes denne fredag. 

  
Fri entré 

 



 Det sker på Skovgården  

 

 DECEMBER 2025 

MANDAG 
1. december 
kl. 10.30 – 11.30 

Rundvisning 
Mulighed for at høre om Skovgårdens mange aktiviteter og efterfølgende få en 
rundvisning. Vi mødes i caféen. Husk tilmelding. Gratis 

ONSDAG 
3. december 
kl. 12.00 – 15.30  

Julefest i Café Skovgården.  
Julefrokost og underholdning ved The2Tops. 
Pris 250 kr. 

FREDAG 
12. december 
kl. 11.00 – 13.00 

Julearrangement i caféen 
Børnekor fra Søndersøskolen optræder med lucia- og julesange. Herefter kan 
der købes julemiddag i caféen. Gratis 

TIRSDAG 
16. december 
kl. 18.30 – 21.00 

Julebanko i Café Skovgården  
Hyggeligt samvær og banko.  
Fri entré 

 JANUAR 2026 

FREDAG 
9. januar 
kl. 13.00 – 13.30 

Sangcafé  
Kjeld Wilken står for fællessangen denne eftermiddag. 
Gratis 

TIRSDAG 
13. januar 
kl. 18.30 – 21.00 

Tirsdagsbanko i Café Skovgården  
Hyggeligt samvær og banko.  
Fri entré 

ONSDAG 
14. januar 
kl. 13.30 – 15.30 

Arrangement i Café Skovgården 
Foredrag v/ Anders Ravn Sørensen om ”Børsen”. 
Entré 50 kr. 

Sæt x i kalenderen 

 

Nytårskoncert 
  Onsdag d. 21. januar kl. 13.30 – 15.30 

 

Vi markerer det nye år med en koncert ved 
Jane & Shane  

Sprudlende musikalitet serveret med charme og humor. Ingen kan sid-
de stille, når den populære irsk/engelske duo spiller deres helt særlige 

blanding af irsk folkemusik, det klassiske og jazz. 
  

Skovgården byder på et glas bobler og et stykke kransekage. 
  

Gratis 
Læs mere om tilmelding i bladet i januar. 



 

Dagens ret i Café Skovgården  kr. 65,-    Dessert kr. 25,- 

Ret til ændringer forbeholdes  -  Varm ret mellem kl. 11.30 og 13.00 

Café 7216 5910 

Mandag d.   1. Glaseret skinke m/ brune kartofler, stuvet spinat, sennep 

Tirsdag d.   2.  Stegt kylling m/ stegte kartofler, paprikasovs, dampet broccoli 

Onsdag d.   3. Lukket - julefest 

Torsdag d.   4. Dampet rødspætte m/ laksemousse, kartofler, dildsovs, bagte 
grønsager  

Fredag d.   5. Sprængt kam m/ kartofler, peberrodssovs, dampet gulerødder 
   

Mandag d. 8. Kogt kylling m/ kartofler, aspargessovs, dampet grønsager   

Tirsdag d. 9. Eksotisk mørbrad m/ ris 

Onsdag d. 10.  Fransk landgryde 

Torsdag d. 11. Lakselasagne m/ blandet salat 

Fredag d. 12. Flæskesteg m/ kartofler, skysovs, rødkål, asier, gelé  
Dessert:  Ris a la mande 

   

Mandag d. 15. Hjerter i flødesovs m/ urtemos, bagte rødbeder 

Tirsdag d. 16. Marineret kam m/ kartofler, purløgssovs, dampet haricots verts 

Onsdag  d. 17. Farseret porre m/ kartofler, brun sovs, asier 

Torsdag d. 18. Laks i cremet urtesovs m/ kartofler, bagte gulerødder 

Fredag  d. 19.  Stegt mørbrad m/ ris, champignonsovs, drueagurker 
   

Mandag d. 22. Stegt julemedister m/ kartofler, brun sovs, rødkål, stegte æbler 
og løg  

Tirsdag  d. 23.  Risengrød m/ smør, kanelsukker og æbleskiver til dessert 65 kr. 

Onsdag d. 27.  Juleferie - lukket 

Torsdag  d. 28. Juleferie - lukket 

Fredag d. 29.  Juleferie - lukket 



           Besøg Skovgårdens julesalg 
mandag. d. 1. – fredag d. 12. december. 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

Her kan du købe kalender – og julegaver, 
værtindegaver til julens besøg samt hyg-
gelige ting til selvforkælelse. Julesalget 
tilbyder: 

 
 

Aktivitetsværkstedet 
Krea-ting, håndarbejder, julepynt i træ 
og papir, strik og hæklerier, broderi.  
 
Mandag – torsdag kl. 9.00 – 15.00, fredag 
kl. 9.00 – 13.00. 
 

Gaveboden dgl. åbent kl. 11.00 - 13.00 
 

Skovloppen dgl. åbent kl. 11.00 - 13.30 
 

I Gaveboden og Skovloppen finder du 
skønne fristelser og inspiration til jule-

indkøb. 
 

Overskuddet af hele salget går til  
Skovgårdens Venner. 

 

Vi glæder os til at se dig. 

 
 

Vel mødt 


